

身在海外 心系故乡 西班牙瑞安华侨彰显家国情怀

■记者 陈成成

“虽然长期身在海外，但是我们时刻都惦记着家乡的发展。只要有需要，我们都会力所能及地支持和帮助家乡发展。”西班牙瑞安华侨华人经贸总会会长胡中荣在接受记者采访时这样表示。

自2008年西班牙瑞安华侨华人经贸总会成立以来，在历届会长的带领下，200多名会员积极参与祖国和家乡的新农村建设、抗震救灾、扶贫助学等活动，累计捐资已达1200多万元人民币。多年来，该经贸总会先后获温州市侨界“爱心使者”集体奖、“浙江省海外示范性侨团”等荣誉称号——

抱团反哺 西班牙侨团海内外扬名

“商会者何？一人之识未周，不若合众议；一人之力有限，不若合公股。故有大会、大公司，国家助之，力量易厚，商务可远及四周。”这是清末改良派领袖康有为眼中的商会功用。驰骋商海的瑞安人深谙此道，抱团，商行天下，在国内如此，在海外亦然。

西班牙瑞安华侨华人经贸总会成立于2008年，是以瑞安人为主体的海外侨团。总会自成立10多年以来，在历届会长的带领下，200多名会员积极参与祖国和家乡的新农村建设、抗震救灾、扶贫助学等活动，累计捐资已达1200多万元人民币。其中，2017年2月，该会向瑞安市红十字会侨爱分会捐资232万元，定向用于家乡的桂峰公路建设和优化。为表彰该会为家乡的公益事业发展做出的突出贡献，温州市外侨办于2014年授予该会温州

市侨界“爱心使者”集体奖。2017年12月，该会还被浙江省外侨办授予“浙江省海外示范性侨团”称号，西班牙侨团拳拳爱国之心、殷殷赤子之情得到充分肯定。

2019年夏天，台风“利奇马”过后，温州受灾严重。该会向广大会员发出倡议书，动员侨界力量为灾区排忧解难。会长胡中荣，名誉会长王云松、朱良仕、杨永典等人率先捐款，协会会员纷纷在微信群中接龙，经过几天的努力，最终筹集15.05万元人民币，并委托侨联将爱心款送到乐清灾区。

2008年、2010年汶川、玉树发生大地震，灾后重建工作牵动着海外侨胞的心。西班牙瑞安华侨华人经贸总会分别向灾区捐资了37万多元、60150欧元（折合人民币50多万元），用于灾区灾后重建。时任会长王云松

表示，得知同胞受灾，海外华侨华人虽然身在海外，但心系祖国，会员们积极捐资，希望同胞早日脱困。

在反哺家乡的经济建设上，华侨们不遗余力；在支持家乡的公益事业上，他们更是慷慨大方。自2008年以来，西班牙瑞安华侨华人经贸总会连续10多年资助家乡贫困大学生，至今已有30多名贫困大学生受到捐助。更有不少华侨为家乡建起公园、活动中心和健身场所……据不完全统计，至今已有1200多万元爱心款从远隔重洋的侨胞手中汇出，用在了家乡的公益事业上，这其中就包括2013年该会为民警救助奖励基金会捐助人民币53万元；2014年为瑞安市侨史馆建设捐款107万元；2016年为瑞安红十字会侨善分会筹款232万元。



西班牙瑞安华侨华人经贸总会成立10周年大会



西班牙瑞安华侨华人经贸总会捐赠救灾款

共克时艰 海外侨团心怀大爱不遗余力

微光吸引微光，微光照亮微光，当无数微光聚在一起，阴霾必将被点亮。今年初，新冠肺炎疫情牵动着全国人民和全球华侨华人的心，身在海外的西班牙瑞安华侨华人经贸总会时刻关注疫情，迅速行动，积极投身抗击疫情的战斗中，200多位会员心怀大爱、共克时艰，纷纷捐助善款，采购急需物资。

总会名誉会长朱良仕捐赠10万元人民币物资，并积极寻找货源，在西班牙、日本、中国等地分别购买到医用外科口罩2万只、医用防护服27套、医用手套1万双以及3M1860型号医用口罩4800只陆续运抵瑞安。名誉会长余式斌捐赠韩国KF94口罩5000只并于2月初抵瑞，解了家乡抗疫物资短缺的燃眉之急。

据统计，疫情防控期间，该经贸总会累计捐赠各类口罩20多万个，防护服200余件、医用手套5万双、护目镜200多个，物资及捐赠累计80多万元人民币。

在这场突如其来的战役中，海内外瑞安人发挥网络渠道资源优势，同心同

力，同频共振，再次用行动精彩演绎瑞安人精神，展示非比寻常的凝聚力和向心力。他们每个人只想着早一点把物资送到家乡。“侨胞们白天抢购物资，晚上连夜打包。物资紧缺，运输也非常困难。但是所有人都没有放弃，他们还在更加积极地想办法为家乡多捐一些物资。”胡中荣表示，这场战役也让更多人深深感到海外侨胞的爱国心、家乡情，“只要大家团结起来，这次疫情阻击战，我们一定能够取得最终胜利。”

[相关链接]

西班牙瑞安华侨华人经贸总会成立于2008年，是以瑞安人为主体的海外侨团。历届会长分别是王云松、杨永典、朱良仕、余式斌、胡中荣。



强力赋能“三农” “电”亮乡村振兴 供电公司倾心服务 搭起助农“连心线”

■记者 陈成成 通讯员 陈海卯 陈蕾

秋收时节，“用电”成了农民最关心的事情之一。为保障农户安全用电，连日来，国网瑞安市供电公司在总结往年秋收保供经验的基础上，提前谋划，组织多支红船党员服务队深入村庄，全方位巡查用电线路、排灌点配变，及时消除安全隐患，现场为村民解答用电难题，为粮食加工、烘干、存储等临时用电用户开辟“绿色通道”，优化办理流程，缩短业务流程，向村民提供贴心的秋收供电服务。

11月中旬的一天清晨，湖岭供电所值班室接到芳庄乡行己村村民周庆绍的求助电话：加工场里的红薯加工机转不动了，怀疑是用电线路出了问题。

电力红船党员服务队队员顾不上吃早饭，马上带上抢修工具赶去现场。在红薯加工厂，他们仔细检查机器引入线，发现红薯粉加工用电设备的电机接线端子因氧化接触不良导致其中一组线路烧毁。确定隐患点后，他们更换了旧接线，规范线路敷设，调试机器功率。经过近1小时的忙碌，电机重新运转起来，一颗颗红薯从进料口推入，汁液和残渣有序分流，红薯粉从机器另一头缓缓“出炉”了。据了解，这是附近唯一的红薯粉加工点，如果故障无法及时排除，一堆堆红薯只能运到隔壁村加工，费时又费力。看着机器正常运转，周庆绍一再向抢修人员表示感谢：“多亏了你们，解了我们的燃眉之急。”

11月23日，国网瑞安市供电公司红船党员服务队来到汀田街道金凤社区鸽子养殖场开展常规线路检查。据了解，该养殖场可容纳鸽子1万羽左右。随着天气降温，为保障供电服务区内畜牧养殖基地的用电安全可靠，该供电公司及时组织红船党员服务队对养殖户进行摸底排查，建立养殖档案，主动上门走访，了解生产经营情况和用电情况，帮助养殖户检查养殖窝棚内用电线路、漏电开关、刀闸以及排风、孵化设备等用电设备，及时消除隐患。同时，电力人员向养殖户发放便民服务卡，讲解降温期间安



电力红船党员服务队前往养殖户进行常规线路检查

全用电、节约用电意识，不断增强养殖户的安全用电意识。

服务“三农”，电力先行。近年来，国网瑞安市供电公司以服务“三农”为出发点，着力打造“服务型”消缺，多措并举保农民安全可靠用电，进一步夯实设备基础。为全力保障农户“三农”用电需求，确保秋收安全可靠用电，该供电公司开启“保姆式”一条龙服务，组织红船党员服务队走到田间地头，对农网线路、台区、漏电保护器等设备进行拉网式排查，重点对农村相关配电台区、高低压线路

等电力设施逐一进行巡视检查和维护，及时消除已梳理、掌握的线路隐患；全方位保障检修工作安全顺利进行，并安排部署负荷预测、安全用电及优质服务等，尽可能减少农村电力线路和设备的停电次数。

同时，该供电公司农业生产开通“绿色通道”，宣传“网上国网”线上办理业务，简化用电报装手续；不断加强农村安全用电常识宣传，向农民讲解安全用电知识，尽心竭力服务“三农”，保障农业、农村、农民的安全可靠用电。

影响公共秩序的不文明行为



文明使用共享单车、共享助力车，方便自己也方便他人。为贯彻落实《温州市文明行为促进条例》，进一步强化城市管理，提升城市文明形象，营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围，“不文明曝光台”继续对全市范围内的不文明行为予以公开曝光。本期曝光主题：影响公共秩序的不文明行为。

(记者 潘虹)



11月26日，万松路市人民医院附近，共享助力车“叠罗汉”停放。



11月26日，万松东路市府对面，共享单车、助力车随意停放，阻碍行人通行。



11月28日，心兰苑小区内，废弃自行车和共享单车倒地停放。



11月29日，万松路，共享助力车倒地停放。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)